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Realizujte svůj nápad díky spolufinancování z Fondu malých 

projektů! Síla místní spolupráce v rámci programu Interreg 

Česko-Polsko 2021-2027 

 

V srdci polsko-českého pohraničí vzniká prostor pro spolupráci, který podporuje místní 

iniciativy a spolufinancuje je z 80 % z rozpočtu Evropské unie. Fond malých projektů v rámci 

programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027 je finanční podpůrný mechanismus určený k 

realizaci malých, místních projektů přeshraniční spolupráce mezi Polskem a Českem.   

Euroregion Silesia – 26 let spolupráce  

Euroregion Silesia, který existuje již více než 26 let, je živým důkazem toho, jak plodná může 

být přeshraniční spolupráce. Konference, která se konala 14. listopadu 2024 na Piastovském 

zámku v Ratiboři byla skvělou příležitostí ke shrnutí dosavadních úspěchů a výměně 

zkušeností. Polská strana Euroregionu Silesia v tomto programovém období spravuje Fond 

malých projektů EU pro tematický cíl 4.2 - Prohlubování přeshraničních vazeb obyvatel a 

institucí polsko-českého pohraničí. Fond malých projektů je iniciativou, která podporuje nejen 

rozvoj pohraničí, ale také buduje vazby mezi komunitami na obou stranách hranice a 

podporuje spolupráci v různých oblastech, jako je kultura, vzdělávání, cestovní ruch a ochrana 

životního prostředí. 

Malé projekty, velké efekty 

Co jsou to „malé projekty“? Jde mimo jiné o investice, které se mohou zdát malé, ale mají 

obrovský dopad na místní komunity. Příklady? Výstavba přístavišť pro kajaky na řece Odře, 

cyklostezky s doprovodnou infrastrukturou nebo revitalizace místních památek. Fond malých 

projektů však není jen o infrastruktuře, ale také o společných aktivitách obyvatel a institucí, 

například těch, které realizuje Základní škola a Mateřská škola v Rzuchówě s českým 

partnerem v Brance u Opavy.    

Ředitelka Mirosława Twardzik ze Základní školy a Mateřské školy v Rzuchówě zdůrazňuje, 

že pro žáky, kteří se účastnili polsko-českých vzdělávacích projektů, se společné výlety a 

workshopy staly nezapomenutelným zážitkem. „Takové iniciativy otevírají nové příležitosti 

pro mladé lidi, učí toleranci a vzájemnému respektu. To je dokonalý příklad toho, jak 

vzdělávání dokáže integrovat děti a mladé lidi z různých kultur,“ zdůrazňuje. 

Jak uvádí Daria Kardaczyńska, ředitelka sekretariátu Sdružení obcí povodí Horní Odry, každá 

iniciativa je nejen organizační výzvou, ale také zdrojem spokojenosti s výsledky, které jsou 

viditelné na první pohled. 
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Jak se připojit k úspěchu? 

Přestože rozpočet Fondu malých projektů 2021-2027 je relativně malý  

ve srovnání s velkými infrastrukturními projekty, je jeho dopad na místní komunity obrovský. 

S částkou 3 812 500 EUR celkových výdajů, z nichž 80 % pochází  

z rozpočtu Evropské unie (Evropského fondu pro regionální rozvoj) program podporuje 

iniciativy, které by bez tohoto typu podpory nemohly být realizovány. 

„Fondy EU nejsou určeny jen pro velké infrastrukturní projekty, jako jsou dálnice nebo 

plynovody. Jsou dostupné také místním komunitám, aby podpořily jejich každodenní 

potřeby,“ řekl Dr. Sławomir Tokarski z Evropské komise. 

Příjemci finančních prostředků EU mohou být: hospodářské komory, sdružení, svazy a 

organizace hospodářské a profesní samosprávy, místní samosprávy, vzdělávací instituce 

(včetně vysokých škol), církve a náboženská sdružení, jakož i další veřejné instituce a další 

subjekty působící pro přeshraniční spolupráci. Realizace projektů v rámci Fondu malých 

projektů je činností, která vyžaduje úzkou koordinaci a spolupráci mezi partnery na obou 

stranách hranice. Jak upozornil Witold Wieczorek z ministerstva financí a regionální politiky, 

přeshraniční projekty jsou vynikající lekcí v kompromisech a nalezení společných řešení. 

Právě díky tomuto úsilí se program Interreg Česko-Polsko stal základem trvalé spolupráce  v 

Euroregionu Silesia. 

Podání žádosti o podporu z Fondu malých projektů je jednodušší než v případě velkých 

programů. Dokumentace byla zjednodušena, aby každý mohl realizovat svůj projekt. Projekty 

mohou získat až 80% finančních prostředků. Všem zájemcům, kteří se chtějí stát součástí této 

jedinečné iniciativy, nabízí Správce fondu Euroregionu Silesia pomoc v každé fázi – od 

přípravy žádosti až po vyúčtování projektu. Podrobnosti jsou k dispozici na webových 

stránkách www.euroregion-silesia.pl a zaměstnanci Euroregionu Silesia i místní kontaktní 

místa Vám poskytnou pomoc v každé fázi. 

Máte nápad na polsko-českou spolupráci? Chcete uspořádat kulturní akci, workshopy nebo 

jiné přeshraniční aktivity? Použijte jednoduchou aplikaci a získejte až 80% spolufinancování! 

@EURegioInterreg (FB)  
#CohesionPolicy  
#Interreg 
@Euroregion Silesia - Stowarzyszenie Gmin Dorzecza Górnej Odry (FB) 
#FMPSilesia20212027 
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